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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Vlaams Dierenwelzijnsfonds  -  Middelen

Met ingang van 1 januari 2015 werd het Vlaams Dierenwelzijnsfonds opgericht.

De inkomsten van dit fonds zijn afkomstig uit enerzijds de opbrengsten voortvloeiend uit 
de bepalingen van de wet van 14 augustus 1986 betreffende de bescherming en het 
welzijn der dieren, en anderzijds schenkingen, legaten en sponsoring.

1. Hoeveel schenkingen, legaten en sponsoring heeft het Vlaams Dierenwelzijnsfonds in 
2015 ontvangen boven op de inkomsten afkomstig uit de identificatie en registratie 
van honden?

2. Hoeveel inkomsten ontving het Dierenwelzijnsfonds in 2015 uit administratieve 
boetes?

3. Hoeveel middelen werden in 2015 gebruikt voor:

- financiering van administratie en werking;
- sensibilisering;
- investeringen en toezicht;
- toepassing en controle van de bepalingen van de Dierenwelzijnswet en haar 

uitvoeringsbesluiten?

4. Hoeveel middelen uit het Dierenwelzijnsfonds werden sinds de regionalisering aan 
studies en wetenschappelijk onderzoek besteed en over welke onderzoeken gaat het 
juist? Gebeurt dit via openbare aanbesteding of hoe kunnen onderzoekers een 
beroep doen op het Dierenwelzijnsfonds? Wie beslist en aan de hand van welke 
criteria?

5. Vóór de regionalisering van dierenwelzijn subsidieerde de FOD Volksgezondheid, 
Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu een aantal meerjarige 
onderzoeksprojecten in het kader van dierenwelzijn. De lopende 
onderzoeksprojecten en de budgetten werden bij de regionalisering overgedragen 
aan de Gewesten. Hierbij werden de onderzoeksprojecten toegewezen op basis van 
de plaats van de vestiging van de leidende onderzoeksinstelling, waardoor op één na 
alle onderzoeksprojecten onder de bevoegdheid van het Vlaamse Gewest zijn 
gekomen. 

Over welke onderzoeksprojecten gaat het? Wat is de huidige stand van zaken van 
deze lopende onderzoeksprojecten? Wanneer worden deze en de bijbehorende 
subsidies beëindigd? 



6. In de beleidsbrief lezen we dat er dit jaar voornamelijk zal gemikt worden op 
sensibilisatie en communicatie en op toepassing, toezicht en controles van de 
dierenwelzijnsregelgeving. 

Welke acties werden hiervoor ondertussen ondernomen?

7. Kan het budget van het Dierenwelzijnsfonds ook deels aangewend worden voor 
asielen die in noodsituaties inbeslaggenomen dieren opvangen? 

8. Voor de registratie van een hond wordt 12,39 euro aangerekend. Dit bedrag is 
samengesteld uit enerzijds een retributie van 8,39 euro die de werking van de 
databank dekt en anderzijds een bijdrage van 4 euro die in het Dierenwelzijnsfonds 
wordt gestort. 

Is dit identiek in het Waalse en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest?

9. Het beheer van de databank voor honden werd toevertrouwd aan een externe 
dienstverlener. Deze overeenkomst loopt tot 15 december 2016. Er werd intussen 
dan ook gestart met de voorbereidingen om het contract voor het beheer van de 
databank opnieuw toe te wijzen. 

Kan het gebeuren dat bij een nieuwe beheerder van de databank ook de prijzen voor 
registratie en identificatie zullen worden aangepast? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 988 van 15 april 2016
van SABINE VERMEULEN

1. Er zijn geen schenkingen, legaten of sponsorgelden ontvangen.

2. In 2015 werd 82.493,40 euro aan administratieve boetes ontvangen.

3. In 2015 werd niet uit het dierenwelzijnsfonds geput om administratie en werking, 
sensibilisering, investeringen of toezicht te financieren. Wat betreft de toepassing en 
controle van de bepalingen van de Dierenwelzijnswet en haar uitvoeringsbesluiten 
werd 16.000 euro besteed aan inbeslagnames en juridische bijstand.

4. In 2015 werden twee wetenschappelijke studies toegewezen op basis van een 
gerichte vraag door de Dienst Dierenwelzijn. Het gaat hierbij om onderzoek naar : 

- In ovo geslachtsbepaling van kuikens;
- ‘Feline Infectieuze Peritonitis’ (FIP), een veel voorkomende en dodelijke 

buikvliesontsteking bij katten.

Deze twee wetenschappelijke onderzoeken werden goedgekeurd door middel van een 
ministeriel subsidiebesluit voor respectievelijk 158.000 en 100.000 euro. In 2015 
werd telkens één schijf van 80% uitbetaald.

Er werden twee kanalen gecreëerd voor het bekomen van financiering voor 
wetenschappelijk studies. In het eerste en voornaamste kanaal worden 
onderzoeksprojecten omschreven door de Dienst Dierenwelzijn waarvoor 
onderzoeksinstellingen een voorstel kunnen indienen. In het tweede kanaal kunnen 
onderzoeksinstellingen zelf vrij projecten voorstellen. De financiering gebeurt 
voornamelijk buiten het Dierenwelzijnsfonds. De ingediende voorstellen worden 
beoordeeld door het Departement LNE op basis van verschillende criteria (kostprijs, 
bruikbaarheid van de verwachte resultaten, degelijkheid van het voorstel, …). 

5. Volgende onderzoeksprojecten toegewezen door de federale overheid werden bij de 
regionalisering van de bevoegdheid voor dierenwelzijn overgeheveld naar 
Vlaanderen: 

- Embryoscreen: Alternatieven voor proefdierengebruik in de toxiciteitsscreening: 
ontwikkeling en standaardisatie van een bovien in vitro follikel en embryo 
kweeksysteem voor de evaluatie van chemische substanties en hun toxische 
effecten op de fertiliteit – Afgerond in 2015.

- Zetox: Ontwikkeling van alternatieve testsystemen op basis van zebravisembryo 
voor de identificatie van toxische chemicaliën – Wordt afgerond in 2016.

- Cortisol: Toepasbaarheid van cortisol in varkenshaar als lange termijn stress 
indicator – Afgerond in 2015.

- Verdo-Kip: Evaluatie van de effectiviteit, welzijnsaspecten en verbloeding van 
elektrische verdoving en onverdoofd slachten van braad- en soepkippen – Loopt 
tot en met 2018.

- Aquacort: Toepasbaarheid van cortisol in schubben als biomerker voor chronische 
stress bij vissen – Loopt tot en met 2018.



- Pastress: Onderzoek naar de preventie van hitte- en/of koudestress bij dieren die 
op de weide worden gehouden – Afgerond in 2015.

- Rabbitry: Onderzoek naar meer diervriendelijke huisvestingssystemen voor 
konijnen – Afgerond in 2015.

- Layerhouse Onderzoek naar de verbetering van niet-kooisystemen voor de 
huisvesting van leghennen – Afgerond in 2016.

- Welltrans: Onderzoek naar het welzijn bij transport van pluimvee – Loopt tot en 
met 2017.

- Sucannib 1: Onderzoek naar aanpassingen van het management of van 
verrijkingselementen ter voorkoming van staartbijten en kannibalisme bij varkens 
– Afgerond in 2015.

- Anaspar: Studie naar de mogelijkheden voor implementatie van welzijnscontroles 
via diergerelateerde parameters – Wordt afgerond in 2016.

- Bepaling van objectieve welzijnsindicatoren voor reptielen en amfibieën in 
gevangenschap – Afgerond in 2016.

- Pupwelfare: Wetenschappelijk onderzoek naar het welzijn, het gedrag en de 
gezondheidstoestand van in België verkochte pups – Loopt tot en met 2019.

6. Ik verwijs hiervoor naar het antwoord op schriftelijke vraagt nr. 914.

7. Zoals aangegeven tijdens de bespreking van de beleidsbrief dierenwelzijn wordt het 
budget uit het Dierenwelzijnsfonds deels aangewend om de kosten voor opvang van 
inbeslaggenomen dieren te financieren.

8. Voor de registratie van een hond betaalt de verantwoordelijke in de drie Gewesten 
11,64 EUR. Daar bovenop komt de prijs voor het Europees paspoort die momenteel 
0,75 EUR bedraagt.

9. De retributie voor de registratie van een hond dekt de kosten van de werking van de 
databank en is dan ook afhankelijk van de prijs van de weerhouden offerte voor het 
beheer van de databank. Het is dan ook zeker mogelijk dat bij een nieuwe beheerder 
van de databank ook het bedrag van de retributie zal worden aangepast.


